

## **PV de la séance de l'ASA du mardi 4 septembre 2013 à 17h15 dans la salle 4030.**

**Personnes présentes :** Aberson Michel, Bielman Anne, Cesca Ombretta, Chevalley Eric, Cuenod Aurélie, Diebold Yannick, Dubois Yves, Jaillard Dominique, Lenzo Marchese Guiseppina, Lucrezia Martella, Maire Brigitte, Oppliger Claire, Pingoud Julien, Roduit Cédric, Rolle Alessandra, Spillmann Adrian, Thévenaz Olivier, Van Mal-Maeder Danielle, Verdand Samuel, Vieilleville Claire,

**Personnes excusées:** Abetel Emmanuel, Ackermann Guy, Andrey Aline, Barrier Sylvie, Bertholet Florence, Bernal José, Bouvier David, Brand Pascal, Burgunder Pascal, Carron Nathanaël, Centlivres Claude-Emmanuelle, Cramatte Cédric, Demierre Matthieu, Dubosson, Benoît, Eller Audrey, Fontannaz Didier, Fuchs Michel, Geiser Anne, Gex Kristine, Lanthemann Fanny, Luginbühl Thierry, Maillard Pauline, Meylan Karine, Müller Frank, Rapin Claude, Reber Karl, Riva Caroline, Spadoni Tiffany, Spaltenstein François, Sylvestre Richard, Theurillat Thierry, Voegeli François Tissot Lucile, Viredaz Antoine, Voelke Pierre, Wachter Rudolf, Widmer Marie

### **1. Déménagement – Emménagement**

La date du 9 septembre est le jour du déménagement de l'ASA. Les collaborateurs de l'ASA pourront emménager, si tout se passe bien, dans leur nouveau bureau définitif à partir du jeudi 25 septembre (pour les collaborateurs qui reviennent à la même place de travail) et le vendredi 26 septembre (pour les collaborateurs qui changent de place de travail).

### **2. Séance d'information (SI) de l'ASA**

SI : mardi 17 septembre. Pour le complément de formation en grec (16h30, salle 3032) et pour le latin (17h00, salle 3032)

SI : jeudi 19 septembre à 13h30 pour le grec ancien BA (salle 4165)

SI : jeudi 19 septembre à 14h00 pour le latin BA (salle 4165)

SI : jeudi 19 septembre à 14h30 pour l'histoire ancienne BA (salle 4165)

SI : jeudi 19 septembre à 15h15 pour l'archéologie (salle 4165)

SI : jeudi 19 septembre à 16h15 pour le MA en Sciences de l'antiquité (salle 4165)

SI : vendredi 20 septembre à 14h15 pour le Spec ASA, salle 3059

Olivier Thévenaz expose le programme provisoire de son séminaire de master interdisciplinaire pour l'automne 2013. Le programme provisoire est en annexe.

### **3. Reprise des cours (salles, engagements, etc.)**

Pour la première semaine des cours, les enseignants auront des autres salles que la 4021 et la 4030. La salle 4027 ne sera plus utilisée comme salle de cours mais comme bureau pour les assistants en latin/grec/histoire ancienne. Deux salles (4020.1 et 4029.1) de

discussions verront le jour après la rénovation des bureaux de l'ASA. Celles-ci pourront être utilisées aussi pour des petits cours.

#### **4. Conférence du semestre**

Dominique Jaillard informe qu'il a invité Mme Florence Dupont qui présentera son nouveau livre. La date est encore à confirmer.

#### **5. Webmaster ASA**

Etant donné que Florence Bertholet travaille encore à un taux réduit, le secrétaire s'est proposé de la remplacer jusqu'en février 2014.

##### **a) Examens**

Le secrétaire a demandé à l'Assemblée si elle acceptait que les futures salles de discussions de l'ASA soient prises durant les sessions d'examens pour les examens oraux ou des soutenances de mémoires. L'Assemblée a accepté que la salle 4020.1 soit réservée à cet usage durant les sessions d'examens. Par contre, l'Assemblée n'est pas d'accord que la salle 4029.1 soit réservée à cet usage.

#### **6. Carte des musées-ASA**

Le secrétaire a soumis à l'Assemblée le modèle de carte des musées pour que les étudiants de l'ASA puissent bénéficier de la gratuité ou d'une réduction de prix devant les caisses des musées.

La prochaine étape est de trouver des partenariats avec les musées romands/suisses alémaniques et même étrangers pour qu'ils reconnaissent la carte. Les professeurs d'archéologie se chargent de cela ; Mme Bielman et le secrétaire finalisent la carte et lanceront un appel aux étudiants pour venir faire établir leur cartes.

#### **7. Demande de stabilisation d'un MA en MER, en latin**

Danielle Van Mal-Maeder prend la parole afin d'informer l'Assemblée de la demande de stabilisation du poste de MA en poste de MER pour Olivier Thévenaz ; cette demande est en adéquation avec le rapport de planification 2012-2016 de l'ASA et vise à proposer par ce biais la repourvue du poste de MER de F. Spaltenstein (qui partira à la retraite en été 2014) ; le poste de MA occupé actuellement par O. Thévenaz sera remis au concours, afin de ne pas péjorer la relève.

Danielle Van Mal-Maeder présente succinctement le dossier de O. Thévenaz dont la qualité justifie cette demande de stabilisation. Constatant qu'il remplit toutes les conditions pour une stabilisation, l'Assemblée accepte à l'unanimité que la procédure de stabilisation soit lancée.

Une commission sera constituée par le Décanat et sera soumise au Conseil de Faculté, sont la directive prévue à cet effet.

## 8. Divers

### 1) Réforme du MA

La création de groupes de travail a été établie lors de l'Assemblée pour plancher durant le semestre d'automne 2013 à la fois sur la Réforme du cursus de MA (dans le cadre de la réforme générale du Master de la Faculté des lettres) et sur l'Evaluation du cursus de Master de l'ASA (dans le cadre de la procédure d'Auto-évaluation des cursus de MA de la Faculté).

Un groupe de travail Latin/Grec et un autre groupe de travail Histoire ancienne/Archéologie ont été constitués. Ils sont composés chacun de : 1 professeur, 1 membre du corps intermédiaire + 1 suppléant, 1 membre étudiant + 1 suppléant par discipline, soit 3 personnes + 2 suppléants par discipline = 6 personnes + 4 suppléants par groupe de travail. Pour la Réforme du Master, on fera une séance séparée de chaque groupe de travail, puis une séance commune aux deux groupes. Pour l'évaluation du cursus de MA, il faut prévoir 2-3 séances qui réuniront les 2 groupes de travail.

Mme Bielman réunira les groupes début octobre pour une séance de lancement des deux processus, avec explications complémentaires.